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ROZVADĚČ: SRDCE 
ELEKTRICKÉ INSTALACE

S trochou fantazie by se dalo říci, že rozvaděč je srdcem každé elek-
troinstalace. Je nepostradatelnou součástí většiny objektů, kde řídí 
tok elektrické energie, podobně jako srdce v živém organismu zajiš-
ťuje tok krve. Každé srdce je však trochu jiné a stejně tak každý roz-
vaděč musí vycházet z požadavků konkrétní instalace.
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Doby, kdy pro provoz bytu stačily dvě pojistky – 
jedna pro zásuvky a druhá pro osvětlení – jsou 
dávno pryč. Projektanti by už dnes neměli dbát 
pouze na provedení a funkčnost rozvaděče, ale 
vzít v úvahu i veškeré další potřeby koncového 
uživatele. To například znamená, že by již při 
plánování instalace měli přemýšlet o tom, kde 
bude rozvaděč umístěn, zda nebude potřeba 
doplnit ho o část pro slaboproudé rozvody, 
či dokonce přidat samostatný slaboproudý 
rozvaděč, a to pokud možno ve stejném vzhledu 
jako silový. Dále je třeba promyslet, zda bude 
rozvaděč zapuštěn ve zdivu, nebo v sádrokar-
tonu a jestli bude instalován v interiéru, či ve 
venkovním prostředí, které má na rozvaděč 
i přístroje v něm odlišné nároky. Nakonec by 
měl dobrý projektant zvážit i kapacitu prostoru, 
kde budou přístroje umístěny a zapojeny, což 
následně ocení zejména elektrikář.

Propojení technologie a designu
Společnost Hager, jež byla založena na němec-
ko-francouzském pomezí, se již více než 60 let 
specia lizuje na elektrické instalace v bytových 
a komer čních objektech. V Evropě patří k re-
nomovaným výrobcům špičkových rozvaděčů, 
instalačních a jisticích přístrojů, systémů pro 
ukládání vedení a komponent pro inteligentní 
bydlení. Přesto se ale od ostatních hráčů na trhu 
v lecčems liší: nejenže patří mezi několik málo 
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„ Dokonce i u něčeho ryze praktického, jako je 
elektrický rozvaděč, přemýšlíme o estetičnosti.“

pionýrů, kteří díky svému rozsáhlému vývojo-
vému týmu uvádějí v život nové technologie 
a inovativní řešení, ale navíc  dokáže jedinečným 
způsobem propojit technologie s mimořádným 
designem. Hager hledá krásu i tam, kde by ji jiný 
nehledal. „Dokonce i u něčeho ryze praktického, 
jako je elektrický rozvaděč, přemýšlíme o estetič-
nosti,“ říká Thomas Grund, ředitel české pobočky 
Hager, a dodává: „V mnoha domácnostech je 
domovní rozvodnice umístěna na viditelném 
místě, často v předsíni. Proto vedle rozvodnic 
z kvalitních bílých plastů nabízíme i ty, které jsou 
třeba z nerezu.“ Dalším příkladem technologie, 
která napomáhá celkovému vzhledu interiéru, je 
multimediální rozvodnice. „Mnoho nádherných 
interiérů často hyzdí router na obývací stěně 
a z něho jdoucí klubko kabelů. Řešením je umístit 
všechny tyto technologie do multimediální 
rozvodnice, kde budou ukryty před prachem, 
a přesto zůstanou snadno přístupné a přehled-
ně uspořádané. A hlavně – nebudou na očích,“ 
vysvětluje ředitel. 

Od rozvaděče k vypínačům a zásuvkám
Na rozvaděč jakožto srdce elektroinstalace 
má technologický pokrok čím dál vyšší nároky. 
K původním silnoproudým technologiím přibyly 
totiž i technologie slaboproudé a multimediální. 
Z rozvaděče je také řízena veškerá inteligentní 
elektro instalace, nejčastěji na bázi KNX, je-li 

jí daný objekt vybaven. Automatizované řízení 
osvětlení, stínění nebo vytápění se stále častěji 
prosazuje nejen v kancelářských a komerčních 
budovách, ale proniká i do našich domácností. 
A čím dál častěji si elektroinstalace v domě 
musí poradit i s vlastní vyrobenou elektřinou 
z domácích fotovoltaických systémů, musí řídit 
tok energie do baterií i do jednotlivých spotře-
bičů, včetně domovních nabíječek elektromo-
bilů. Od rozvaděče se rovněž rozbíhají kabely 
ke koncovým ovládacím prvkům – vypínačům 
a zásuvkám. I ty mohou být zvoleny s ohledem 
na celkový styl daného interiéru. Vybrat si lze 
ze široké nabídky vypínačů berker společnosti 
Hager, které již několik desítek let sbírají ocenění 
za design po celém světě.  

V portfoliu Hager najdete vše – od drobných 
domovních rozvaděčů přes modulární systé-
my pro komerční objekty až po rozvaděče do 
venkovního prostředí. Rozvaděče čistě pro 
silnoproud, slabo proud nebo hybridní rozvad-
ěče kombinující obě řešení. „Jsem přesvědčen, 
že nenajdete projekt, pro který by společnost 
Hager neměla vhodný rozvaděč. Stačí si jen 
vybrat, třeba v našem show roomu ve Zdibech 
u Prahy,“ uzavírá Thomas Grund.  


